



开学啦



直击我市高三开学复课首日:

两万余名学子报到,整体平稳有序



昨天,市实验高中在大门前摆放了一次性手套自取箱,供高三学生使用。本报记者 李英平 摄

□本报记者 傅纪元 邢晓蕊

每个春天都会如约而至。4月7日,全市高中迎来了返校复课的两万余名高三学子。经历了漫长的假期之后,校园又充满了生机。错峰报到、小班化教学、单人单桌、四人间寝室……各个学校“大显身手”,保障高三学子顺利复学。市教育体育局有关负责人表示,截至当天下午,全市高三学生已返校,各高中学生报到工作整体平稳有序。

市实验高中 上好“开学第一课”

上午7点50分,在市实验高中,多名民警和交警站在校门前维持交通秩序,市教体局领导、校领导以及各高三年级班主任站在门口等待学生们归校。100辆由丹尼斯超市提供的手推车摆放在校门口方便学生运送行李。

“8:00至8:10是1班报到,8:10至8:20是2班报到……”立在校门口的高三年级开学错峰报到流程牌特别醒目。返校复课后,学校将实行严格封闭式教学管理。“真的很激动,很久没看到好朋友了!”高三(8)班学生向诗童和同学张乐是无话不谈的闺蜜,两人相约一起报到,见面第一个动作就是伸出大拇指为对方加油打气。

前来报到的学生分成男生女生两列,在指定区域按照地上间隔1米的贴标站位,经过全身消毒与行李消毒,体温测量在正常范围值后才

能进入校园。学生报到结束后,上午10点半,升旗仪式开始。田径场上,4名学生将国旗护送到升旗台。在国歌声中,国旗冉冉升起,各班级学生在教室里起立向国旗方向注目礼。

校长贾晓燕的致辞开启“开学第一课”,她结合疫情阻击战,号召高三学生坚定民族信念,巩固国家信念,树立理想信念,以青春、拼搏、奋斗点亮青春,在距高考最后90天里,不负韶华,冲刺高考,圆梦大学。

贾晓燕介绍,学校有高三学生563人,将原来的12个班分成22个班,学生全部实行错峰上课、下课、就餐、就寝。师生在校期间,执行严格环境消杀、严格体温检测、严格校门管理、严格食堂管理、严格寝室管理、严格纪律要求等措施,确保师生的身体健康和生命安全。

市一中 老师组队帮学生搬运行李

在市一中校门前,学校在校门东西两侧200米范围内拉起警戒线,严格按照疫情防控要求规范执行,学生报到和入学工作平稳有序。在校门前,一批身穿红马甲的特殊志愿者骑着电动车来回帮助学生把行李运到宿舍。副校长常耘介绍,该校有高三学生1450人,考虑到学生返校随身物品较多,由80名高三教师组成志愿者先锋队助力学生顺利返校。

在3号公寓二楼一间寝室内,三(19)A班学生

曹益泉正在整理床铺。“等了这么久,终于回到熟悉的教室,见到同学们。”曹益泉说,他和其他3个室友分在一个班,上课、吃饭也分在一起。

对于师生们的吃、住问题,市一中一遍遍地进行了科学的排练。“我们做足了开学前的一切准备,只为同学们如期归来!”市一中校长胡彦军说,学校完成了各类防控预案制定、防疫物资准备、校园环境彻底消杀、教职工培训后上岗、开展应急演练等一系列工作,确保复课师生安全。

市一高 餐桌摆到操场上

“请同学们自觉排队,保持距离!”6月7日早晨6点,市一高大门开启,测体温、消毒等工作有条不紊。

“校长和老师亲自在大门口迎接,还帮学生拿行李,真是太贴心了。”三(6)班学生韩自强的妈妈直言,在校门口看到全副武装的防疫人员,感受到学校“硬核”的防疫措施,她总算放下心来。该校校长孙洪涛说,学校在开学前按照防疫各项要求反复进行应急演练,力求将开学各项准备工作做细做好。

走进学校教室,每个教室实行单人单桌,不超

过30人。在学生的课桌上,除了书本,还多了一瓶免洗消毒液。“学校要求学生在校园内必须戴口罩,要求学生勤洗手、勤消毒。”副校长郭焕涛说。

上午11点半,该校高三学生开始分批有序到餐厅就餐。学校特意将84张餐桌摆到操场上,学生们就餐后按照餐桌上张贴的号码,在指定位置就餐。该校膳食科科长钱三强说,学校餐厅有上下两层,高三学生平时就餐空间足够。为拉开就餐距离,学校特意把餐桌摆到室外,保证就餐空间足够宽敞。下雨天,学生全部在室内错峰就餐。

校园相聚,师生用眼神传递欢喜

高三生:坐在教室学习是幸福的事

□本报记者 邢晓蕊 傅纪元

昨天上午是高三开学的日子,老师们早早等候在校门口,迎接学子归校。走进久违的校园,看到老师,学生们的心情既兴奋又激动。当琅琅读书声响起,校园已“满血复活”。

老师校门口迎学生

“欢迎回家!”市一高三(8)班班主任李瑞佳候在校门口迎接学生。

“老师,老师,你看我一眼啊!”昨天上午8时许,市一高三(6)班学生肖森鹏刚走到校门口,便看到了班主任赵雯琼,他激动地挥着手和老师打招呼。看到学生的那一刻,赵雯琼的心里也是一阵激动。“看到学生好兴奋,好想给他们一个拥抱,可是特殊时期,还是用眼神表达一份喜悦吧。”她笑着说。

该校高三(5)班的宋师鑫在排队检测的时候,眼睛不停地瞟着校园内,搜索熟悉的身影。“同学们都盼着开学,有的同学把网名改成了‘好想快点开学’。高考一天天临近,我们都想早点回校备战高考。”他说。

该校高三(6)班的闫纪元帮好朋友姬晟旭掂着行李,两人一路上亲热地交谈着。来到宿舍,俩人又一起整理床铺,谈论着各自的计划。闫纪元说,他想考四川大学。“我想学医,目标是福建医科大学。”戴着一副宽边近视镜的姬晟旭郑重地说。闫纪元说:“你想成为像钟南山院士那样的人!”

听到两名学生的谈话,班主任赵雯琼颇为感动。“疫情,让孩子们得到了成长。返校复学后,很多学生的学习动力十足,有些同学已经制订了学习目标,我真是高兴。”她期待着学生们在春天放飞梦想,未来如愿以偿。

在市一中门前,高三(7)班的蒋昊达满怀喜悦。“天天窝在家里线上上课,十分怀念老师和同学在一起的生活氛围,经历最漫长的寒假后,终于能和老师同学们见面了。”班主任马巍桐、年级组长李欣昌、地理老师张鹤……这些熟悉的面孔出现在校门口,蒋昊达激动地上前和老师们打招呼。

“找到教室和寝室没有,新学期一定要加油哦……”老师们的一句句问候,令蒋昊达心里暖暖的。

学生们的回归,为校园增添了生机。“之前都是‘云赏花’,现在终于可以

看一看校园的樱花了。”“你长胖了。”走在久违的校园,学生们热切地交谈着,寂静的校园一下子变得热闹起来。

“这些天想念我的课桌”

收拾完宿舍,学生们开始有序进入教室学习。“这些天想念我的课桌,觉得坐在教室学习,真是一件幸福的事。”市一高三(1)班学生张驰掏出书本,认真地摆放在课桌上。

回到熟悉的课堂,很多学生难掩兴奋之情。“第一天开学,看到校长站在门口帮我们拿行李,心里好温暖呀!校门口的交警、志愿者、老师,都为我们开学做了许多工作,我们一定要好好学习。”市一高学生张远航说。

当天上午,学生进班后,班主任重点讲述了相关防疫要求,也对学生进行一些励志教育。赵雯琼以自己一个月成功瘦身14斤的经历,告诫学生们只要朝着目标出发,不懈努力,就会有意想不到的收获。“努力+坚持=成功,这是我最想告诉大家的。希望你们在短短的三个月内努力拼搏,养成一种品质,永远有积极向上的人生态度。”学生们频频点头。

当天下午,市一高要对进行一次校考,以便检测学生们的网上学习情况。“高三了嘛,只有多参加考试,才能积累一些应试经验,我们都觉得很正常。”肖森鹏说。

当天下午,高三年级还上了“开学第一课”。班主任结合疫情,播放了抗疫视频等,对学生们进行了爱国主义教育,并再次对学生进行了防疫教育。与此同时,各所高中对高三学生积极开展心理疏导。

我市各所高中要全封闭两周时间,市一高的苏培培等老师把年幼的孩子留在家中,选择住校陪伴学生备考。市实验高中高三(3)B班班主任包小广的妻子是一名护士,工作繁忙,他2岁的小儿子由父母照看,7岁的大儿子则和他一起住进学校。“今后不仅要守护好学生,还要当好儿子的保姆。”包小广笑道。

市实验高中校长贾晓燕说,学校封闭化管理,老师与学生同吃同住,不能回家。该校的郭玉龙和刘鹏云夫妇、王玉龙和王宇蒙夫妇都在高三任教,高三年级主任刁哲的小儿子只有半岁,在这个特殊时期,他们坚守岗位,无怨无悔。



昨天,回到久别的校园,市一中高三(7)班学生蒋昊达让班主任马巍桐为自己拍了一张照片,记录下难忘的时刻。本报记者 李英平 摄